

# 捐出角膜,让别人继续看世界

## 这是癌症患者王振金最后的心愿

文/片 本报记者 高建璋

“估计我很快便看不到这个世界了,希望别人能够继续帮我看这个世界!”17日,48岁的癌症患者王振金与市中区红十字会签订《捐献眼角膜自愿书》,完成了他患病期间的一个愿望。

▶ 签完自愿书,家人泣不成声。



### 王振金:这是我最后的愿望

17日,记者跟随济宁市中区红十字会工作人员来到济宁市中区人民医院。脸色蜡黄、骨瘦如柴,安静地躺在病床上,连吐口痰都要家人的帮助……这是记者看到王振金时的第一印象。

“昨天,王振金的家人向济宁市中区红十字会咨询,希望我们能够帮他完成捐献眼角膜的心愿。所以,今天我们便带着捐献自愿书来到医院。”济宁市中区红十字会办公室主任马升贵告诉记者。

工作人员拿出自愿书时,在家人搀扶下,王振金直起身,颤颤巍巍地在自愿书上签下名字。当

签字的第三个字时,王振金手臂已显得有气无力,身体颤抖得更加厉害,但仍然坚持到最后。“这是我最后的愿望,希望大家能够帮我完成。”就是这样简单的一句话,王振金说时也显得很吃力。

王振金断断续续地告诉记者,真没有想到,我能得上这样的疾病,我还有好多的事没有做。但现在只有一个愿望,希望有人能够帮我继续看这个世界。

“王振金已经十余天滴水未进了,他仍然坚持自己签完了自愿书。”听说这种情况,市中区红十字会的工作人员很震惊。

### 家人:我们大家都支持他

看着骨瘦如柴的丈夫,陈方英已经泣不成声。谈到支持丈夫捐献眼角膜时,她悲伤的脸上透露一份坚强。“振金平时沉默寡言,但他做出的每一次决定都是经过深思熟虑,所以我和家人都非常支持他。”

陈方英告诉记者,五年前的一天,她和丈夫在电视上看到了有人自愿捐献眼角膜的新闻。丈夫便开玩笑地讲道:“如果我将来患上难治的疾病,也一定会捐献眼角膜。”没有想到,当时的

一句玩笑话,今天竟然成了现实。

“从查出癌症到现在已经有8个月了,前期我们一直瞒着他。两个月前,他的病情不断恶化,我们才告诉他病情。知道自己的病情不久,他便做出了捐献眼角膜的决定。”陈方英讲,结婚20多年来,夫妻俩感情一直非常好,从来没有吵过一次架。经过多年的努力,家庭开始过上了好日子,但癌症无情地击垮了这个家庭的美好生活。

### 同事:他的行为感动众人

“这辈子,他帮别人的事情太多了,但是没想到,最后的愿望还是帮助别人。我从心里佩服他!”王振金的工友张友海说。张友海和王振金一起工作了20多年。

采访中记者了解到,王振金15岁参加工作,从最基本的技术工开始,因为工作努力,很快被提拔为车间小班长。20岁时,王振金光荣地加入中国共产党。随后,他一步步地从车间副主任、车间主任荣升为分厂厂长。工作期间,王振金带领大家勤奋苦干,连续多年被企业评为先进工作者、优秀共产党员、劳模……

“1998年,我们企业面临破产,许多职工因为收入无法保障,到了生活难以维持的地步。而此时,王振金并没有气馁,他带着一些职工展开了生产自救。”张友海讲道,企业破产后,王振金又带领着十余名下岗工人,开了一个小零件加工作坊。经过多年努力,小作坊也发展成为当地一家小有名气的零件加工厂,养活

着原来企业的40多名下岗职工。

“在我们眼里,他这辈子太不值了!当了厂长还穿着工作服和大家一起干活。工厂里,谁有困难,他都会伸出援手,却很少为自己着想。原来75公斤的他,现在体重还不到40公斤……”一些同事讲述王振金的身体状况时,禁不住流下了眼泪。

从济宁市红十字会了解到,自2005年8月开始,济宁市红十字会每年都联合济医附院、市中医院等医院,组织为登记捐献遗体者免费查体。截止到目前,该市登记报名捐献遗体者42人,其中5人实现了捐献。王振金是第二位签订《捐献眼角膜自愿书》的市民。济宁市红十字会常务副会长季庆林表示,在当今社会,“入土为安”的思想仍然根深蒂固。但在我们身边,已经有一些先行者,他们勇敢地站出来,在生前表达遗体、器官捐献的意愿。当他们的生命结束后,他们的愿望得以实现,他们的高尚行为值得人们敬重。